

TRADICIONÁLIS HAGYOMÁNYŐRZÉS

Keszthelyi böllérnap

Hagyományteremtő szándékkal, a Pannon Egyetem Keszthelyi Georgikon Karának szervezésében február közepén tartották meg az I. böllérnapot, melynek nyitóünnepségén Szakáli István Loránd, a Földművelésügyi Minisztérium agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős helyettes államtitkára mondott köszöntő beszédet.

A politikus kiemelte: a keszthelyi agrárképzésnek nem csak dicső múltja, hanem jövője is van. A jövő a hagyományok tisztességes ápolásával és továbbadásával lehet ragyogóvá. Tudatosítanunk kell, hogy nem vagyunk tehetégtelenebbek más nemzeteknél. A böllérnap a benne rejülő közös összefogásnak és a kitűnő hangulatnak köszönhetően nem engedi feledésbe menni a disznóvágás-hoz kötődő szaktudást, és a tradi-

cionális ízek, a régmúlt szokásai sem lesznek az enyészete.

Szerinte, az oktatói gárda és a hallgatói közösség jövője szempontjából is lényeges az értéket képviselő tradíciók megőrzése és azok méltó átörökítése. Mint jelezte, az egykori selmebányai Akadémia ebbéli törekvése egy követendő, sikeres példaként lett az UNESCO Szellemi Kulturális Örökségek magyar listájának része.

VÉLEMÉNYEK A KESZTHELYI ÉS A HÉVÍZI GIMNÁZIUMBÓL

Betelt a közoktatás pohara?

Hatalmas hullámokat vert a miskolci Herman Ottó Gimnázium tantestületének nyílt levele, amelyben a magyar közoktatás problémáira hívják fel a figyelmet. A túlzott központosítás, az adminisztrációs terhek, a pedagógusok béreinek rendezetlensége és a forráshiány lassan a napi munkavégzést is ellehetetleníti – vallják immár sok ezren.

Február közepéig 34 ezer magán személy és intézmény csatlakozott, de rajtuk kívül csoportok, sőt, teljes tantestületek is a kezdeményezés mellé álltak. A közoktatás reformjával szemben évek óta gyűlt az elégedetlenség, ami a jelek szerint most ért el egy kritikus szintre. A miskolci nyílt levele reakcióra buzdította a keszthelyi Vajda János Gimnázium tantestületének egy részét, vala-

mint a hévízi Bibó István Gimnázium és Kollégium teljes tantestületét is. Mi verte ki a biztosítékot a legnagyobb erővel a pedagógusoknál Hévízen és Keszthelyen? – tettük fel a kérdést Szörényi Zoltán és Nagy Boldizsár igazgatóknak.

SZ. Z.: A tantestületben nincs jele óriási elégedetlenségnek. A legfőbb problémát a pedagógus életpályamoddell

kapcsolatos túlzott adminisztráció jelenti. A tanártársadalom nemigen képes követni azokat a gyakori változásokat, amelyekkel szembesül.

N. B.: Itt nem hirtelen fellángolásról beszélhetünk, hanem egy folyamatosan töltődő pohárról. A miskolci levele volt az az indítógomb, ami egységbe szöli a tanárokat. Természetesen mi sem értünk egyet minden pontban, mi is máshogy látunk bizonyos körülményeket, de az egységes kiállást fontosnak tartottuk. Véleményem szerint – amit a visszajelzések is igazolnak – ez nem a fizetésről, nem a pénzről szól. A tanulói és tanári leterhelés az, ami fontos szem-

pontként jelenik meg. A gazdálkodási anomáliák a minisztérium számára is egyértelműek. A pedagógusminősítés rendszerét pedig a bevezetése előtt kellett volna alaposabban átvizsgálni.

– Az oktatói munka főszereplője, a diákok kapnak elegendő nyugalmat, kiszámíthatóságot és stabilitást mostanság?

SZ. Z.: Szerencsére sikerült elérnünk, hogy az események az osztályteremben kívül maradjanak. Nyugodt légkörben és jó hangulatban történik a tanítás.

N. B.: A rendszer állandóan változik, mozog. Változnak a követelmények, változnak a pontszámok.

(Folytatás a 4. oldalon.)

ÉLETVIDÁM, DERŰS NYUGDÍJASOK

Aranykorúak farsangja



Aki nem látta, el se hinné, hogy a nyugdíjasok milyen életvidámak, derűsek, humorosak. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint a farsang utolsó vasárnapjának délutánján rendezett Aranykorúak farsangja. Példaértékű összefogásnak és egészséges életörömnél lehetett szemtanúja minden résztvevő.

A sármelléki művelődési központban helyet kapott rendezvény mintegy háromszáz, pihenő éveit töltő örökifjú szórakozott. A keszthelyi székhellyel működő közösséget aktivizáló Aranykorúak Társasága által meghirdetett hagyományos esemény résztvevőit Horváth Tibor, a házigazda település polgármestere köszöntötte, majd átadta a porondot a fellépő jelmezeknek. Három órán át váltogatták egymást a maskarások a színpadon, a nézőtérben meg szinte folyamatosan zúgott a taps, no meg a hahota. Művészet lenne felsorolni a jelmezese sokaságát, de volt ott kéményseprő, angyal, ördög,

piaci kofa, Hófehérke, két törpe, banyák tömkelege, balerina, bohóc és gimnazista...

S megannyi ötletesebbnél ötletesebb műsorszám. A vállalkozókedvű aranykorúak bizony feladták a leckét a nagyjérdemű zsűrinek. Míg a bírák visszavonultak, felcsendült a zene. Szabó László zenész olyan fergeteges hangulatot varázsozott, hogy a nagyközönség szinte nélkül táncra perdültek. A vendéglátó Sármelléki Öreg Tyúkok Egyesülete (SÖTYE) jóvoltából a terülj-terülj asztalka sem maradt el. Fogyott a retrószendvics csakúgy, mint a szalagos farsangi fánk, no meg a jófajta kontyalávalók. Késő este be nyúlt az idő, amikor sor került

az eredményhirdetésre és a díjátadásra.

A Vöröskereszt megyei és keszthelyi szervezete, valamint a Nyugat-balatoni Kalendárium szerkesztősége által támogatott rendezvény ajándékait és a helyezésekért járó oklevelet Kapcsándy Mária, az Aranykorúak Társasága elnöke adta át az arra érdemeseknek. A nagyközönségi kategóriában a megosztott első helyre került a sümegi Aktív Nagyik Klubja, a keszthelyi Népek Tánca Táncegyüttes és a helybeli SÖTYE. A kiscsoportok legjobbjainak a csersegtomajaiak bizonyultak.

A nagypapák által megismerített balerina és a cserfes hivatali ügyfeleket alakító nagymamik egyaránt taroltak. Az egyéni bemutatkozók közül első lett a vindornyaszőlősi Süslec Jánosné és Csikós Lajosné, a csersegtomaji Király házaspár, valamint a gyenesdiási Kenesey Aurélia és Tancos Lászlóné.

NYÍLT NAP AZ EGYETEMEN

A Georgikon „szentháromsága”

A tudomány műhelyének „szentháromsága” jegyében rendezte együtt az év elejéi, jövőbe mutató programjait a Pannon Egyetem Keszthelyi Georgikon Kara.

Nyílt nap keretében a képzési kínálatáról tájékozódhattak a továbbtanulás iránt érdeklődők, ezzel együtt rendezték meg a középiskolások országos biológiai versenyének döntőjét, majd a végzősök diplomaátadó ünnepségét tartották. A Festetics úti tanügyi épületben plenáris ülésen, valamint a különböző szakok bemutatóstandjainál szerezhettek információkat a tanulási lehetőségekről a fiatalok. Informálódhattak azokról a szolgáltatásokról is, amiket a tanulmányok folytatása mellett kínál az egyetem, valamint Keszthely város és környéke a Balatonnal együtt, a szabadidő kellemes eltöltéséhez. Dr. Kondorosy Előd dékánhelyettes szólt a személyes tapasztalatszerzés jelentőségéről, hangsúlyozva, hogy az nélkülözhetetlen a kar működéséről való hiteles kép kialakításához. Mint mondta: erre adnak alkalmat a nyílt napok, segítve a választást, az elhatározást a több éves tanulmányi elkötelezettség vállalásához, amit alapszaktól a doktori képzésig biztosít az intézmény.

A kar idén 8. alkalommal rendezte meg a középiskolások biológiai tanulmányi versenyét. Az



Liziczai Márk a biológiai verseny fődíját veszi át dr. Polgár J. Péter dékántól és dr. Allaga Józseftől, a verseny szervezőjétől.

internetes házi fordulókkal indult vetélkedőre ez alkalommal 104 hazai illetve határon túli magyar tanuló középiskolából 350 diák regisztrált, az élő döntőbe 36-an jutottak. A versenydolgozat megírását követően a fiatalok bekapcsolódhattak a kar nyílt napjának programjába. A legjobb eredményt elérők másnap a diplomaátadó ünnepségen vehették át a díjakat. A mosonmagyaróvári Kosuth Lajos Gimnázium színeiben győzelmet aratott Liziczai Márkot a keszthelyi Vajda János Gimnázium két tanulója követte a dobogón: második lett Polgár Patrik, akinek felkészítő tanára Bertáné Kövesdi Gabriella volt, harmadik

helyet szerzett Kiss Orsolya, öt Németh Rita készítette fel a versenyre.

A felsőoktatási rendszer átalakítása óta az egyetemen évente két alkalommal tartanak diplomaátadó ünnepséget. A Balaton Színházban tartott rendezvényen dr. Gelencsér András rektor köszöntőjét követően dr. Polgár J. Péter dékán elmondta, hogy a naptári év elején sorra kerülő mernőkavattással az alapszakon és a kereszt-féléves mesterszakon végzők búcsúznak az alma matertől. Ezúttal a különféle szakirányú képzéseken nappali illetve levelező tagozaton csaknem 150 végzős fejezte be tanulmányait.

**MEGHITT, MELEG OTTHON A VÁGYA?
A MEGOLDÁST NÁLUNK TALÁLJA!**

MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK -43-52%
FA NYÍLÁSZÁRÓK -38-45%

ALU PORTÁLOK ÉS TÉLIKERTEK
Napvitorlák, napellenzők, zsaluziák (akár motoros is!)

GARÁZSKAPU ÉS TETŐABLAK ÁRZUHANÁSI!
Redőnyök, párkányok, takarólecek, kilincsek
BONTÁS, BÉEPÍTÉS, FALJAVÍTÁS,
GIPSZKARTONOS MUNKÁK GARANCIÁVAL
Válassza az EMA-t, válassza a minőséget!

EMA Európai Minőség Ablakgyártó Kft.
8360 Keszthely, Georgikon u. 23.
Tel.: 83/321-333 Mobil: +36 70/606-3333
E-mail: info@ema.hu Web: www.ema.hu

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA
Tel.: 06-30/9465-575, tel/fax: 83/312-127
Keszthely, Sági J. u. 2/A.
ct. F-né Varga Mária
- Redőny - Reluxa
- Szalagfüggöny
- Szűnyogháló - Napellenző
készítés, felszerelés, javítás.
Billeő garázkapuk, ipari függönyök.

VIDÁM LÁTVÁNYOSSÁG

Vince-naptól farsangig



A keszthelyi Balatoni Borbarát Hölgyek Egyesületének az év eleji első nagy rendezvénye tradicionálisan Szent Vince nevenapjának megtartása, a februári mozgalmas életükhöz tartozik a városi karnevál szervezése.

A balatoni borregió történelmének őrzői Vince-nap jegyében a Helikon Kastélymúzeumban rendezték az éves programindító találkozót. Az esztendő új zászló alatt kezdtek, a textilszimbolika Péczeli Margit képzőművész munkájával készült. A zászlót Tál Zoltán plébános, a Da Bibere Zalai Borlovagrend tagja szentelte meg.

A borhoz sok szállal kötődő farsangoló hagyományt rendre megidéző borbarátnők a karneváli eseménnyel február első hétvégéjén rukkoltak elő. A hercegi pár fútcai sétájára tömegestől

sereglettek ki az emberek. A kísértet óriási csinnadrattával adta jelét a maskarás ünneplésnek. Szikrázóan fényes, s langyos nap-sütés segítette a felvonulókat a tél megcsúfolásában. Utcahosszat verték a taktust a dobosok, a zajos menet a Festetics-kastély kapujától egészen a Fő térig tartott, ahol színpadra is léptek a jelmezeselek. A tétemető szertartás a hideg évszak további uralkodásának minden esélyét elvette.

– Harminc nevezést regisztráltunk, ebben vannak egyéni és csoportok, összesen csaknem fél-

ezer fő a maskarások létszáma – mondta a nap háziasszonyaként Dévényiné Balogh Gyöngyi borbarát nőközösségi elnök, hozzátéve, hogy öröm a nagyszámú részvétel, s az érdeklődő sokaság.

A vidám látványosság remek szórakozást nyújtott jelmezeseleknek, nézőknek egyaránt. A siker már csak a hagyományokat számba véve, s a nevezéseket számolva is borítékolható volt. Ehhez jött, a titkon várt meglepetésszerplő: hogy a február tavaszi öltözékbe bújít, s napsugarak tánca is pezsdíthette a hangulatot. Az időjárás miatt nem kellett igazolommal kémleni az eget, drukkot jelentett azonban a zsúrizás. A Keszthely és Térsége Vállalkozói Klub felajánlásainak köszönhetően egyéni és csoportos kategóriában került sor díjazásokra.

PETŐ, NÁDOR, BAKACS, NAGY LAJOS

Utcafelújítások Keszthelyen

Elsőként a legrosszabb állapotú, és a sokak által használt utcákat igyekeznek felújítani Keszthelyen. A szezon után teljes egészében elkészülhet a Nagy Lajos utca útburkolatának megújítása. A munkálatok a közbeszerzési eljárás lezárását követően, várhatóan szeptemberben startolnak – tudtuk meg.

Erre a célra 23 millió forintot különített el a város önkormányzata. Ezt az utcát már tavaly is felakarták újítani, de a költségvetés egyensúlyának megtartása miatt

kipipálását. A Széchenyi 2020 program keretében viszont január végén megjelent a „Zöld város kialakítása” című felhívás, amellyel Keszthely élni szeretne.



ez nem sikerülhetett, pedig az ott tapasztalható állapotok már régen megértek arra, hogy elkezdődjék a rekonstrukció.

A város vezetése tisztában van azzal, hogy Kis-Keszthely legtöbb útjára ráfér a modernizáció, de eddig nagyon kevés pályázati kiírás segítette az efféle feladatok

Siker esetén a belvárosban található, a sétálóutcáról nyíló Bakacs utca, Nádor utca és Pető utca arculata egészében átalakulhat.

A program elsősorban olyan infrastruktúra-fejlesztéseket támogat, amelyek javítják a települések általános környezeti állapotát, segítik a település fenntart-

ható fejlődési pályára állítását. A tervezett beruházások során olyan technológiák, módszerek kerülnek alkalmazásra, amelyek környezet- és természetvédő módon képesek biztosítani a megépített infrastruktúra és a település működését, elősegítik a fenntartható fejlődést.

JOBBIK-SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ KESZTHELYEN
Költségvetés, migránsok, beháború

A Jobbik keszthelyi önkormányzati képviselője, Herold János a januári soros képviselő-testületi ülésen elfogadott idei költségvetésről, a cinikus-kicsinyes megnyilvánulásokkal terhes közhangulatról és az EU által elrendelni kívánt kötelező betelepítési kvótával kapcsolatban fejtette ki pártja helyi szervezetének véleményét sajtótájékoztató keretében.

Szerinte Keszthely szoros, de egyensúlyban lévő költségvetésének főbb céljai reálisak, és nem tartalmaznak hitelfelvételt, ezért is mondtak rá igent. Ha az általuk javasolt multik építmenyadóját tovább növelték volna, még több közhatalmi bevétel érkezett volna a város büdzséjébe – állította. Úgy látta, a város működéséért felelős cégek idén is veszteséget termel-

VÉLEMÉNYEK A KESZTHELYI ÉS A HÉVÍZI GIMNÁZIUMBÓL

Betelt a közoktatás pohara?

(Folytatás az 1. oldalról.)

Természetesen tudjuk, hogy változtatásukra, finomhangolásukra van szükség, de ezek bevezetése nagyobb kiszámíthatóságot igényelne. Emiatt is lehet a diákok között bizonytalanság. Elég, ha csak a két évvel ezelőtti jogi képzés, beiskolázás azonnali változtatására gondolnak.

– **A megannyi rendszerhibával kapcsolatban gyakran tesznek jelzést a szülők?**

SZ. Z.: Nem. A szülők részéről sem érkezett hozzám negatív visszajelzés ez ügyben. Igyekeznek alkalmazkodni a körülményekhez. Igaz, a Vajda János Gimnázium helyzete lényegesen jobb az országos átlagnál, minden körülmény biztosított a nyugodt és hatékony munkánkhoz.

N. B.: A szülőktől kevés jelzést kapunk, inkább ők várnak tőlünk tanácsot, segítséget, útmutatást.

– **Melyek azok a változások, módosítások, amelyekkel a pedagógusok már rövid távon is elégedettek lennének?**

SZ. Z.: Mi elsősorban a pedagógus életpályamodellhez kapcsolódó problémáink megoldását várjuk, például az adminisztrációs terhek jelentős csökkenését szeretnénk, és a bizalom helyreállítását.

N. B.: Megkaptuk Balogh Zoltán miniszter úr levelét a Köznevelési Kerekasztal egyeztetéséről, ahol a felmerülő problémák megoldási terveit időben sorba állították. Itt a költségvetés átalakítását, közbeszerzés folyamatának módosítását, jövedelemelmáradások rendezését, nyugdíjaskort elérék foglalkoztatását és a tanfelügyeleti, önértékelési folyamatok egyszerűsítését tűzték ki azonnali megoldandó feladatként. Ezek fontosak, és azt is tudjuk, nem szabad kapkodni, jól átgondolt és átbeszélt döntéseket szabad csak hozni. Figyelni kell arra, hogy a felmerült problémákra közös megoldást találjunk úgy, hogy az oktatás ügye előrelépjen.

– **Mik a problémahalmaz azon elemei, amelyekre a jövő tanévtől**

szertnének megnyugtató megoldást kapni?

SZ. Z.: Nyugodt, átlátható diákcentrikus oktatási rendszerre lenne szükség, lényegesen nagyobb önállósággal és bizalommal, amelynek felépítéséhez figyelembe vették a gyakorló tanárok, igazgatók véleményét, tanácsait is.

N. B.: Középtávon megoldandó problémák listája is elkészült, ezek egyik fontos eleme a kerettanterv, a nemzeti alaptanterv áttekintése, a diákok terhelésének csökkentése. A felsorolásban szerepel a KLIK működése, az intézményvezetői hatáskörök újragondolása, adminisztráció csökkentése, előmeneteli rendszer, nem oktatói dolgozók jövedelmi rendszerének áttekintése, a továbbképzések tartalmi és formai átalakítása. A fentiekből is látszik, hogy nem a pénz körül forog a gondolatok. Az oktatás ügyének megoldása nem csak a tanárok érdeke. A diákok, a lakosság, a vállalatok, egész Magyarország fejlődését lendítheti előre a problémák orvoslása.

SZÜRŐNAP ÉS ISMERETTERJESZTÉS

Munkahelyi egészségvédelem

Keszthelyen a Pannon Egyetem Georgikon Kara jó példát adó gyakorlattal élén jár a dolgozók egészségvédelmében. Gyakorlattá vált a prevenció szűrőnap, amelyre évente kerül sor, szervezője az intézményben működő egészségmegőrző bizottság. A minapi program során a dolgozók a vizsgálatok széles körét vehették igénybe, mindez előzetes igényfelmérés alapján történt. A lebonyolítás-hoz hagyományosan dr. Hertelendy László, a kar üzemorvosa nyújtott szakmai segítséget.

A vizsgálatokon 140 fő vett részt, ez a keszthelyi kari dolgozói létszám fele. Szerepelt vérnyomás- és testzsír-százalék-mérés, urológiai vizsgálat, hasi ultrahang, reumatológiai, bőrgyógyászati, belgyógyászati, érsebészti, kardiológiai, szemészeti szűrés, volt laborvizsgálat, gyógytornász-szaktanácsadás, nyaki érrendszeri vizsgálat, csontsűrűségmérés, hallásvizsgálat. Ismeretterjesztő jelleggel lehetett gyakorlatolni az újraélesztés módszerét, tanulmányozhatták a résztvevők a defibrillátor haszná-

latát. Ellátó intézményi részről közreműködő volt a hévízi Szent András Reumakórház és a keszthelyi kórház, számos szakorvos és más egészségügyi szakdolgozó.

Az idei programban dr. Hertelendy László minőségügyi szakfőorvosként vett részt. A tisztségre pályázat útján nyert kinevezést foglalkozás-egészségügyi (üzemorvosi) területre, az Országos Betegjogi, Ellátottjogi, Gyermekjogi és Dokumentációs Központ főigazgatójától. Megbízata országos hatáskörrel, kiemelten minőségügyi képviseletet jelent, széles együttműködésben a



szakmai kollégiumi tagozattól a lakosságig. Fontos feladat a munkában a külföldi gyakorlatok megismerése és közvetítése a hazai ellátásban dolgozók számára, különféle fórumokon. Hatékony-ságnövelő céllal a feladatkörhöz tartozik a fejlesztési irányok meghatározásában a véleményezési szerep, az értékelésekben való részvétel, továbbá közreműködés a klinikai auditok kialakításában.

Fontos tennivaló továbbá a szakmában egységesen alkalmazható eljárási ajánlások kidolgozása és azok tesztelése. A gyakorlati hatáskör kiterjed a megbízatásig és a felmerülő egészségügyi ellátási problémák vizsgálatában való részvételre, az okok felkutatása és elemzése során pedig a következtetésekre alapozott javaslatok megtételére.



SZERETETBEN NEVELNI A KICSIKET

Óvodák egészségtudatosan

Keszthely város egy székelyóvodával és öt tagóvodával működő intézményei azonos alapelvek és nevelésfilozófia mentén végzik tevékenységüket. A gyermekközpontú, szeretetteljes, családi légkört hirdetik, melyben a gyermekeket egyéni képességeik szerint nevelik, fejlesztik.

A gyermekek testi-lelki gondozását, érzelmi biztonságuk megteremtését és a szocializáció minél teljesebb kibontakoztatását hangsúlyozzák – természetesen – a családi neveléssel együtt. A testi-lelki-társkapcsolati egészség megbonthatatlanul egybefonódik a személyiségfejlesztés feladatával. Az országban mindenhol egyre nagyobb hangsúlyt kap mostanában az egészségnevelés, az egészségfejlesztés, a kicsinyek lelki-fizikai egészségének megőrzése. A mozgás miként járul hozzá a gyerekek testi-lelki-szellemi fejlődéséhez és az egészséges életvitel kialakításához? – kérdeztük először Szabóné Lancz Annát, a hat intézményegységet magában foglaló Keszthelyi Életfa Óvoda vezetőjét:

– Mindegyik óvodánkban kiemelt feladatként tekintünk a gyerekek jó egészségben való megtartására, a testi egészség hosszú távú megőrzésére, a szerves rendszeres edzésére, az elegendő mozgás- és játéklehetőség biztosítására. A mozgással a kicsinyek egész személyiségére képesek vagyunk kedvező hatást gyakorolni. Az óvodapedagógusaink célja, hogy a mozgás élet-eleme maradjon minden apróságnak, hogy később egészséges felnőtté váljanak. Ehhez a friss levegőn végzett szabad játék kínálja a legstabilabb alapot. Mindegyik óviban vannak rendszeres, sport-előkészítő foglalkozások, amelyek nagyon népszerűek. A legidősebbeknek az úszás lehetőségét is biztosítani tudjuk a helyi tanuszodában.

– Az egészség fogalmába nem csupán a betegség tünetének hiánya tartozik bele...

– Ezt valljuk mi is. Keszthely összes óvodai intézménye visel-

heti a „Zöld óvoda” címet, amit nem csupán a környezeti és természeti értékek tiszteltében tartásáért érdemeltünk ki. Tudjuk, hogy a környezettudatos magatartás népszerűsítése is hozzájárul az egészségesebb élet megteremtéséhez. Az egészségfejlesztés nálunk magában foglalja az egészségmegőrzést, a betegségek megelőzését, a betegségek mihamarabbi gyógyításához szükséges nevelést, oktatást, így tehát az egészségnevelést is. A mindennapos gondozó-nevelő-oktató munka az összes intézményegységben, szinte minden elemében, az egészség jegyében zajlik. A személyi higiéné, a fogmosás, az öltözködés, a táplálkozás, az alvás is alárendelődik az egészségvédelem célkitűzéseinek.

Az egészség elnevezéssel a magyar nyelv páratlanul szépen fejezi ki a teljességet és a komplexitást. Óvodapedagógusaink hatalmas erőbedobással népszerűsítik az egészséges táplálkozást. Személyes tapasztalatok alapján állítom, hogy a gyermekeinknek az intézményekben feltálat étel-ellenkező híresztelésekkel ellentétben, igenis jóízűek, ehetőek. A hozzánk járók ráadásánként napi egyszer fogyasztanak friss, nyers gyümölcsöt is. Ilyenkor még azok a gyerekek is megkóstolják a gyümölcsöt, akiket otthon a szülei, nagyszülei nem tudtak erre rávenni.

Az egészséges étkezéssel kapcsolatos programjaink lebonyolításában sok szülői segítséget kapunk. Néhány évvel ezelőtől kollégáinknak elindítottuk az egészségnapot, amelyiken a véradástól kezdve az orvosi előadásig többféle programot szerveztünk. Valom, hogy csak egészséges lelkü-

letű óvónő képes egészséges apróságokat nevelni. Ezért veszünk részt lehetőségeink szerint minél többször olyan szakmai továbbképzéseken, ahol az egészségnevelés témaköréről is szó esik.

– Mennyire hangsúlyos a lelki egészség védelme a keszthelyi óvodákban?

– A kicsinyek érzelmi biztonsága is rendkívül fontos. Ezt a napirendben rendszeresen, ugyanabban az időpontban végzett tevékenységekkel igyekszünk megteremteni. Mindezek segítik eligazodni a gyerekeket az időben, és egyben megadják a helyesnek tartott életritmust is. A napirend így biztonságot, támpontot, kapaszkodót ad és állandóságot jelent számukra. Az alkalmazkodóképességük és az önismeretük fejlesztését, a stresszhatások feldolgozására való felkészítésüket is azért végezzük, hogy mindannyiuknál mihamarabb kialakuljon és szilárdá legyen az egészséges magatartás. Leleki gond, vagy magatartásprobléma esetén óvodai szakpszichológus és több más szakember is segíti a prevenció és a korrekció feladatát elvégzését. Nálunk nem csupán az óvodai nevelési program része az egészségnevelés, hanem a mindennapok szeretetben, örömben, tudatosságban megélt gyakorlata is.

A MEGYE EGYETLEN ÁLTALÁNOS SPORTPORTÁLJA

ZalaSport

Sport hírek, sportinformációk Zala megyéből

Mindig aktuális sporthírekkel, információkkal, érdekességekkel

www.zalasport.hu

Asztali számítógépek, lap-topok, monitorok javítását vállalom SZOMBATON ÉS VASÁRNAP IS!

TELEFON: 06-30/247-0700

EGYELŐRE KIVÁRÁS VAN

Lakáspiaci CSOK-hatás



Keszthelyen és a környéken egyelőre nagyon kevés az olyan új építésű ingatlan, amire a 10+10 milliós családi otthonteremtési kedvezmény (CSOK) teljes egészében igénybe vehető. A CSOK-kal kapcsolatban egyelőre kivárás van, a beruházók ez eddig még nem követték le a befektetői igényeket. Intenzív a munkakapcsolatunk a beruházói oldallal.

Ők ügyesen próbálnak rálelni azokra az építési telkekre, ahol a nagyobb ingatlanfejlesztési projekteiket startolhatják, de igen kevés, jó lehetőség adódik számukra. Most irreálisan magas áron elfogy és elkegyednek mindenféle telek. A telektulajdonosok kívánnak, és többszörös áron szeretnék áruba bocsátani a meglévő, saját tulajdonú összközműves építési telkeket. – mesélte a CSOK-kal összefüggésben Wágenhofer János, az egyik legnagyobb, keszthelyi ingatlanforgalmazással foglalkozó cég ügyvezetője.

A szakemberek úgy látják, hogy tavaly a második félévben már felpörgött a használtlakás-piac, idén pedig fellendülhet az új lakások piaca is a CSOK-nak köszönhetően és a lakásépítés áfájának csökkentése miatt. Keszthelyen és a Balaton környékén is meghozhatja az építkezők kedvét a lakásépítés áfájának apadásá, a magánépítkezéskor pedig bejön az a szabály, hogy a teljes áfataralmat visszaigényelhetik, legfeljebb ötmillió forintig. Hogy hány

új lakás és ház épül majd az áfavisszatérítés és a kibővített CSOK miatt, nehéz megjósolni, de már februárban sokkal intenzívebb az ingatlan-adásvétellel foglalkozó irodák telefonos ügyfélforgalma, ami ugyancsak biztató jelnek számít. A lakásépítés áfájának csökkentése a fejlesztőknek nagyobb nyereséget hozhat, emiatt több projekt jelenhet meg a régió piacán, ezáltal bővíthet az új lakások kínálata. A zalai Balaton-part felkapott közsegeiben új projektek indulhatnak, az eddig még vevőre nem talált telkeket is várhatóan hamar értékesíteni lehet. Az újszerű, az elmúlt 10–15 évben épült ingatlanok iránti kereslet lehet, hogy mérséklődik. A lakás- és házárak már most is elég magasak a környéken, ha intenzív marad a kereslet, akkor ez bizonyosan emelni fogja az ingatlanárakat. A CSOK ingatlanforgalmi hatása valószínűsíthetően majd jövőre, illetve 2018-ban lesz erőteljesebben érezhető.

– Mekkora lett a CSOK támogatási összege?

– A támogatási összegek válto-

zása az új lakásokat nem, de a használt lakásokat érintette, eltörölték ugyanis a négyzetmétersávokat, és a legmagasabb összeget tették elérhetővé, így használt lakás vásárlására vagy bővítésére egységesen 1 gyermek esetén 600 ezer forint, 2 gyermek esetén 1,43 millió forint, 3 gyermek esetén 2,2 millió forint, négy vagy több gyermek esetén pedig 2,75 millió forint vehető fel. Használt lakás vásárlása esetében éli a szabály, hogy a lakás vételára, amely az adásvételi szerződésben szerepel, nem haladhatja meg a 35 millió forintot, és a hitelintézet által megállapított forgalmi érték 120%-át sem. Bővítésnél pedig a számlával igazolt költségek ötven százalékára jár csak a támogatás az alsó négyzetméterkorlátok pedig a bővítéssel létrejövő lakás hasznos alapterületére vonatkoznak.

– Mikor kell igényelni a CSOK-ot?
– A családi otthonteremtési kedvezményre való jogosultság megállapítását és mértékének meghatározását használt vagy új lakás vásárlása esetén az adásvételi szerződés megkötését követő 120 napon belül, bővítés esetén pedig a bővítési munkálatok megkezdése előtt kell kérni a hitelintézettől. Más tehát a szabály, mint új lakás építése esetén, amelynek a használatbavétel előtt kell kérvényezni a támogatást.

TIZENEGY ALKOTÓ KÉT VÁROSBÓL

Sokoldalú ábrázolás



„A királyok és a Balaton királyának városai találkoztak!” Szemes Péter irodalomtörténész fogalmazott így annak a kiállításnak a megnyitóján, amely Keszthely és Székesfehérvár összesen 11 alkotójának munkáiból áll össze a Balaton Színházban.

Az értelmezhetőségében különös: „1MÁS felé” című csoportos tárlat helyből 7, vendégként 4 alkotó művei szerepelnek. A látni-

valók az ábrázolás sokoldalú világába vezetnek. Megjelenik az utcakép stílus, a realiztika, a nőiesség, a rejtőzködés és a kitarulkozás, a Pannon táj szerete.

A tárlat címét így elemzte Kasza Róbert, a kiállítás rendezője.

– Rivalizálásról szóló, rohanó világunkban gyakran elmegyünk az értékek mellett, s olykor önös célokért át is gázolunk egymáson. De mi van, ha az énproblémája a másik megoldása, vagy éppen fordítva? Milyen az énképem és ki, mit lát bennem? A válasz a kiállítás, énképek együtt és egymás mellett, összhang képekben, mert mi már nyitottunk 1MÁS felé.

A művészet annyiféle, ahányan azt művelik. Akik e sokszínűségein keresztül vezetnek a látogatókat, ők: helyi részről Berki Nóra, Frech Ádám, Molnár Bernadett, Oravec Viktória, Péter Beatrix, Tóth Xénia és Vollein Ferenc, vendégként pedig Halmay Tivadar, Márffy Gabriella, Simon M. Veronika és Varga-Márffy Milán.

SZÓLÉSZLET-BORÁSZAT

Egy tudós hagyatéka

A Balaton körüli szőlészlet-borászat múltját idézi meg az a kiállítás, mely Darnai Dornyai Béla sokirányú munkásságához kötődő látnivalókkal nyit a minap a keszthelyi Balatoni Múzeumban.

Az intézmény a saját gyűjteménytárában őrzött tárgyakból, dokumentumokból hozta létre az időszakos tárlatot. Keszthely neves, tudós szülőtte amellet, hogy bölcsészdoktori diplomás muzeológus volt, számos tudományággal foglalkozott, köztük a szőlészettel és borászattal, s kiemelkedően annak néprajzával. A Balatoni Múzeumnak 1940-től 1948-ig, nyugdíjba vonulásáig volt az igazgatója. A tárlat jól szemlélteti azt is, hogy kiválóan rajzolt, így örököltette meg a külföldre préreket, az eszközöket pontos méretarányokkal vitte papírra. A kiállított tárgyak a kor számos szőlőművelő eszközeibe is

betekintést engednek. A gyűjtemény jól körvonalazza, hogy a 18–19. század fordulójának időszakában a környékben milyen típusú prések voltak elterjedve. A dokumentumok közt egyik kiemelkedő börtéki darab az 1891-es szőlészeti és borászati kézikönyv.

A tárlatot a balatoni termőtáj gazdaköréitől származóknak tulajdonított humoros bölcselkedéseire is rámutat, amint arról Gyanó Szilvia, a múzeum néprajzkutatója beszélt a megnyitón. Ebből egy idézet: „A bort mind meg lehet inni, mert abból nem kell vetőmagot hagyni!” Dr. Kocsis László,



a Pannon Egyetem Georgikon Kar kertészeti tanszékét vezető professzor pedig kiemelte, hogy a látnivalók méltán hívják fel a figyelmet Darnai Dornyai Béla sokoldalú tevékenységére, a tudományos kutatásaitól kezdve a mai képzési gyakorlatnak is megfelelő szemléltető tanítás hangsúlyozásáig.

KAZINCZY-VERSENY

A biológia és természetismeret tantárgyak területi versenyével egy időben, február derekán, az Egy József Általános és Alapfokú Művészeti Iskolában rendezték a Szép magyar beszéd versenyt, amelyre a környék iskoláiból 14 versenyzőt, hét alsó- és hét felsőtagozatos diákot hallgatott végig a szaktanárokból álló zsűri.

A tanulóknak egy viszonylag rövid, huszadik századi esszé jellegű irodalmi alkotás részletét kellett tolmácsolniuk.

A keszthelyi verseny győztese a Balatonbogláron áprilisban tartandó országos döntőben a régiót képviseli majd. A versenynek nevet adó Kazinczy Ferenc íróról, költőről, irodalomszervezőről elnevezett szépkiértési verseny területi fordulóján felidéztek a nyelvújítás legnagyobb alakját, aki tevékenységével a reformkor előtti évtizedekben a nemzeti felemelkedés és önállósulás ügyét szolgálta.

A MÁLTAIK KESZTHELYEN

A segítség mindig jókor jön Örömmel rúgták a labdát

„A csoportunkat 16 Máltai tag továbbá 4 fő önkéntes segíti. Hétköznapi rendszerességgel, reggel fél héttől délig tart nyitva a Szalasztó utcai irodánk. Dél-élelőként a rászorulókat segítjük péksüteménnyel, ételmezszer-adománnyal, szükség szerint illatorral vagy háztartási cikkekkel, illetve gyógyászati segédeszköz adománnyal, ruhaosztással. A csoport önkéntesei gyakran végeznek beteglátogatást és egyéb karitatív munkát is” – foglalta össze szerepvállalásuk lényegét Csontár Péter, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Keszthelyi Csoportjának vezetője. A bőjtő időben a keresztény emberek általában nagyobb kényszert éreznek az alamiznánkodásra. Ez a tapasztalásuk? – kérdeztük tőle előljáróban.



nepkörben pedig nagyobb ételmezszer-csomagokat is össze tudunk készíteni. Tavaly adventben 170 keszthelyi, 35–40 sármelléki, 50 cserszegtomaji, 10–10–10 szentgyörgyvári, hévízi, gyenesdiási, 9–9 rezi, zalaszántói 15–15 várvölgyi nemesbükői, 5–6 felsőpáhoki családnak segítettünk négyezer forint összértékű csomagokkal. A zalacsányi roma önkormányzat is kijelölt tiz családot, akiknek jókor jött a karácsonyi szeretetszolgálat. Zalaapátiban és a megyehatáro-

kon túl, Balatonszentgyörgyön, Balatonkeresztúron, Tikoson és Holládón is kiosztottunk 20 tonna burgonyát. Az értelem fogyatékos szövetségének tagjai is adományhoz jutottak a közreműködésünkkel. Mostanában jellemző a rászorulóknak számának növekedése, de sok régi arc is visszaköszön nap mint nap. Ha pénzádomány érkezik, abból gyógyszerek kiváltását, a tüzelő beszerzését, egy-egy rezsiszámla kifizetését próbáljuk segíteni.

ALSÓPÁHOKI TEREMFOCI-BAJNOKSÁG

A Dr. Szántó Imre Általános Iskola tornatermében négy csapat részvételével tartották az Utcák közti és Alsópáhok környéki teremlabdarúgó-bajnokságot.



„Az oda-visszavágós rendszerben zajló körmérkőzéses verseny nagyon jó hangulatban zajlott” – tudtuk meg Szabó Zsolt Szilvesztertől, a focitorna főszervezőjétől, aki elárulta: minden csapat hat mérkőzést játszott, ez alapján alakult ki a végeredmény. A versenybe, amelyen a 18 évesőtől a 71 évesig több korosztály is mérkőzött, 4+1 fős csapatokkal lehetett nevezni, plusz a cserék. A bajnokságba két alsópáhoki csapat nevezett (Kölcsey utca,

Páhok tarcsi) – ők a labdarúgó-csapat utánpótlásából, tartalékcsoportból álltak, rajtuk kívül egy felsőpáhoki és egy vegyes, környéki tagokból álló gárda (Felsőpáhok) rúgta a bőrt.



A vidám hangulatban zajló eredményhirdetés alkalmával győztesként a Felsőpáhok csapatát hirdették ki. A Kölcsey utcából érkezett futbalteam második, a Páhok tarcsi pedig harmadik lett. A sportprogramon különdíjakat is kiosztottak. A Legjobb kapus címet: Mészáros Norbert hódította el, gólkirályként Gosztonyi Rolandot ünnepelték, a Legjobb játékos cím pedig Sabjanics Péternek járt.

Lászlónét választották. Az egyéb fánk kategória királynője díjazottja pedig a rózsafánkkal nevező Lovasi Gézné lett. A borkirályi címet ezúttal Tury Ottó érdemelte ki. A szervezők adtak az előírások betartására: hamvaszószerda előtti utolsó estén táncolni és énekelni is csak éjfélig volt szabad.

HAGYOMÁNYKÖVETŐK

Valentintól nőnapig



A régi szerelem, a párkapcsolati boldogság, a női nem iránti féltisztelet hajdan sem nélkülözötte az ünnepnapokat. Ezen emlékek körébe vezet a Keszthelyi Nostalgiamúzeum és Látványtár alkalmi, Valentintól nőnapig című kiállítása.

Túri Török Tibor magángyűjtő, a civilizáció szinte minden területéről és korából őriz számos tárgyi és dokumentációs emléket. Ezeket időnként az aktualitások szerint rendszerezve, koncentrálni teszi a látogatók elé. Ezúttal február 14-e és március 8-a jelenti az alkalmi bemutatót. A látogatók kapcsán a tulajdonos elmondta, hogy a Valentin-napi szokások jóval régebbi keletűek, mint azt sokan ma gondolják, anno számos népi hiedelem is kapcsolódott hozzá. Magyarországon az 1990-es évek óta kialakult divatja csak köntösében új, az eredet szakrális. A világ számos népe ün-

nepli a Valentin- napot különböző módon: a japán férfiak fehér csokit adnak a hölgyeknek, amit ők fekete édességgel viszonzanak, az olasz párok a lakatfalakat keresik fel ilyenkor, ami már nálunk is divik. Szép hagyomány követőként a magyarok a virágos, kártyás-csokros, bonbons vallomások adandó alkalmával élnek.

A kiállítás édességes dobozai már a nőnap felé is mutatnak. Elegáns csomagolási darabok idézik a férfibecsület és nőtiszteltet kifejezésére alkalmas 20. század közepéig visszatekintő kínálatot. A látogatók március közepéig tekinthetők meg.

Apróhirdetés

♦ Zalaegerszegen, a Bíró Márton utcában 52 m²-es, klimatizált tetőtéri lakás saját gépkocsibeállással eladó. Érdeklődni: 30/646-4398.

♦ Zalaegerszegen a Mártírok útján 2005-ben épített, 44,5 m²-es, egyedi cirkófűtéses lakás, elektromos kapuval ellátott saját gépkocsibeállással eladó. Érdeklődni: 70/402-7964.

Üveg Trend Plusz Kft.

ÜVEGEZÉS
ÜVEGCISZOLÁS
KÉPKERETEZÉS

Mindennemű épületüvegezés, csiszolt bútorüvegek, tükrök kedvező áron, rövid határidővel, széles anyagválasztékból.

INGYENES parkolási lehetőség.

Keszthely, Kócsag u. 3.
83/310-627, 30/3310-627

HÚSHAGYÓKEDDI FÁNKPARTI

Örömmórak Gyenesdiáson

Hagyományos farsangbúcsúztató batyus bábra, jókedvű örömködére hívta az érdeklődőket a Gyenesdiási Klubkönyvtár húshagyókedden este. A község háza földszintjén a kedélyes asztaltársaság egymást is megvendégelték az otthon készített különleges fánkokkal, finom borokkal, különleges itókákkal. Főlépett a helyi nyugdíjklub, a keszthelyi Népek Tánca Tánccsoport, de volt slágeregyveleg és tombolasorsolás is.

A minden évben megrendezésre kerülő húshagyókeddi fánkparti a farsangi karneválok idejét zárta le. Ez az utolsó este, amikor a húsvéti böjt előtt még együtt mulatott a község mintegy száz fős apraja-nagyja. Jókedv, zene, közös éneklés, jó bor és természetesen a finomabbnál finomabb fánk elmaradhatatlan része volt a fergeteges mulatságnak. A házi-

asszonyok, jobbára a helybéli nőklub tagjai egymás között megbeszélést a jó fánk receptjéről és a sütés konyhatitkairól. A farsangzó és télüző batyus bál mulatság alkalmával Somogyi Zoltán gasztroblogger vezette a zsűrit, amelyik 24 fánkötő asszony 35-fajta finomságáról mondott véleményt. A szalagos, hagyományos, farsangi fánk királynőjévé Balogh



DALOK SZÁRNPÁN
VARÁZSLATOS MESEDELŰTÁN

INTERAKTÍV ZENÉS ELŐADÁS
VILÁGHÍRŰ RAJZFILMEK DALAIVAL,
A PÓDIUM SZÍNHÁZ ELŐADÁSÁBAN.

GYERE ÉS TALÁLKOZZ
A MESÉK SZEREPLŐIVEL,
FOTÓKODJ MICKEY EGÉRREL.

2016. FEBRUÁR 27. SZOMBAT
16 ÓRA, ART MOZI
ZALAEGRSZEG,
SZÉCHENYI TÉR 4-6.

JEGYEK ELŐVÉTELBE
KAPHATÓK
AZ ART MOZI
PÉNZTÁRÁBAN
ÉS A VÁROSI JEGYIRODÁBAN
JEGYÁR: 1.800 FT*

CSILLÁMTETOVÁLÁS, LUFIAHAJTOGATÁS, ARCFFESTÉS

* Az Egyszerű Kártya kizárólag a kártyatulajdonos részére biztosítja a kedvezmény igénybevételét.
FELELŐS KIADÓ: FLAJSZ GÉRGŐ IGAZGATÓ. MAIL: INFO@KERESZTURYVMK.HU. WEB: WWW.KERESZTURYVMK.HU. TEL: (92) 314-120. FAX: (92) 815-922

Műanyag nyílászárók gyártása,
forgalmazása, könyöklők,
árnyékolástechnika

OMEGA
ABLAK KFT

www.omegaablak.hu



Cégünk 2004 óta foglalkozik műanyag nyílászárók gyártásával. Mivel a nyílászárócseré hosszú távú befektetés, célunk a jó minőségű termékek előállítását, ami közös érdeke vásárlóknak és gyártónak egyaránt. Siegenia alapbiztonsági vasalat, hibás működés-gátlóval, részszellőztetővel.

Alap kivételben 24 mm-es k=1.0 W/m²K üvegezés. Igény esetén 38 mm-es k=0,7 W/m²K, multifunkciós, fokozottan hő- és napfényvédő üvegezés.

- Ingyenes felmérés.
- Bontás, beépítés, hulladékszállítás.
- Párkányok.
- Redőnyök, fix és mobil szűnyoghálók.
- Korrekt ár, megtekinthető minőség!

Profil kínálatunk: 5 légkamrás Deceuninck Zendow, valamint 6 légkamrás, 3 gumitömítéses Inoutic Prestigel

Zalaapáti, Ady u. 15.

Tel.: 06-30/969-6264 • 06-30/540-4944 • Fax: 06-83/352-397
E-mail: omegaablak@omegaablak.t-online.hu • brunnerk@t-online.hu